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北京二中2014年初二物理暑假作业（三）
一、单项选择题
1．在国际单位制中，功率的单位是
A．瓦特          B．焦耳          C．牛顿         D．焦耳
2．下列四个实例中，目的是为了减小摩擦的是
A．用力握住钳子夹紧工件  
B．旱冰鞋下装有滚轮
C．雪地行驶的汽车轮胎装有防滑链           D．防滑地砖表面很粗糙
3．下列的估测值最接近实际的是
A．普通课桌的高度约为50cm               B．一个鸡蛋的质量约为500g

C．一张A4打印纸的厚度约为0.1mm         D．人平时走路时的步幅约为2m

4．在海水中游泳的人要上岸，从深水处向浅水处行走的过程中
A．人所受的重力逐渐减小                  B．人所受的重力逐渐减大
C．海底对人的支持力逐渐变小              D．海底对人的支持力逐渐变大
5．人们有时要利用惯性，有时要防止惯性带来的危害。下列属于防止惯性带来危害的是
   A．拍打衣服，把灰尘拍去                   B．将足球射入球门
   C．公路上汽车限速行驶                     D．跳远时快速助跑
6．如图1所示的四种情景中，属于通过减小受力面积来增大压强的是
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7．如图2所示的实例中，利用大气压工作的是
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8．在图3所示的四种情境中，人对物体做功的是
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9．在图4所示的四种用具中，正常使用时属于费力杠杆的是 
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10．如图5所示是一种水翼船，船体下安装了水翼。当船在高速航行时，水面下的水翼会使船身整体抬高离开水面，从而减小水对船的阻力。则水翼安装正确的是
11．如图6所示，一架飞机水平地匀速飞行，飞机上每隔1s释放一个铁球，先后共释放4个，若不计空气阻力，则落地前四个铁球在空中的排列情况是
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12．在索契冬奥会上，运动员脚踩滑雪板收起雪杖后从高处加速滑下的过程中，运动员的
A．动能减少，重力势能增加         B．动能增加，重力势能增加 

C．动能增加，重力势能减少         D．动能减少，重力势能减少
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13．如图7所示，水平传送带上的物[image: image63.png]


体正在向右运动，物体速度逐渐变大，[image: image2.png]


分析物体受到的力有
A．重力、传送带的支持力[image: image3.png]


    

B．重力、对传送带的压力     

 C．重力、传送带的支持力、向右的摩擦力       

D．重力 、传送带的支持力、对传送带的压力
14．潜水艇在海面下航行时的排水质量为
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，在海面上航行时的排水质量为
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，设海水的密度为
[image: image6.wmf]r

，下列说法中正确的是
A．潜水艇在海面下航行时所受浮力等于
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B．潜水艇在海面下航行时所受的压力差
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C．当潜水艇在海面上航行时，水中部分的体积为
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D．要使潜水艇潜入海面下，需要充入重为
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的海水
15．如图8所示，向放在水平桌面上的圆柱形容器甲、和底大口小的乙容器分别倒入质量相等的不同液体，液面高度也不相同，甲容器底部受到液体的压力为F甲，乙容器底部受到液体的压力为F乙，则下列判断正确的是   

A．F甲 =  F乙     B. F甲 <  F乙    C. F甲 >  F乙    D. 无法判断
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16．甲物体静止在水平地面上时，对地面的压强为6×105 Pa。现将甲物体用细绳挂在轻质杠杆的A端，杠杆的B端悬挂乙物体，如图9所示，当杠杆在水平位置平衡时，甲物体对地面的压强为2×105 Pa，已知：乙物体的质量为2kg，AO∶AB＝1∶4，g取10N/kg。要使甲物体恰好被细绳拉离地面，则下列判断中正确的是  

A．甲物体的底面积应小于2×10-5m2
B．甲物体对地面的压力只需减少10N

C．杠杆B端所挂物体的质量至少增加2kg

D．可以移动支点O的位置，使OA∶OB＝2∶9
17．图10中，将两个形状完全相同的重物分别挂在杠杆两侧的A、B处使杠杆平衡，再将两重物同时分别浸没在水中，则下列说法中正确的是
A．杆一定保持平衡 

B．杠杆可能保持平衡
C．杠杆不能平衡，A端下沉  

D．杠杆不能平衡，B端下沉
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18．图11中，A、B、C三个完全相同的杯子盛有不同体积的水，现将三个质量相同、材料不同的实心金属球甲、乙、丙分别浸没在A、B、C三个杯子的水中(水均未溢出)，且各杯中的水面达到同一高度。下列关于甲、乙、丙对杯子底部压力的大小的判断正确的是
A．甲最大    

 B．乙最大    

 C．丙最大    

 D．一样大
19．如图12示，两只完全相同的盛水容器放在磅秤上，用细线悬挂质量相同的实心铅球和铝球，将其全部没入水中，此时两容器中水面高度相同，设绳的拉力分别为T1和T2，磅秤的示数分别为F1和F2，则  
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A．F1＝F2    T1＝T2
B．F1＞F2    T1＜T2
C．F1＝F2    T1＞T2
D．F1＜F2    T1＞T2
二、多项选择题
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20． 图13是运动员顶足球时的情景，忽略空气阻力，下列说法正确的是 

A.球被顶出，说明力可以改变物体的运动状态[image: image11.png]



B.顶出去的球在上升过程中，受到平衡力的作用
C.球在上升过程中，重力势能增加，机械能保持不变
D.顶出去的球最终落地，是由于球具有惯性
21．下列说法中正确的是 

A．同一直线上两个力的合力，可能小于其中一个分力
B．物体的运动方向一定与它受到的合力方向相同
C．竖直上抛的小球达到最高点速度为零时，小球受到的合力也为零
D．小阳乘电梯匀速下降时，他对电梯的压力和电梯对他的支持力是一对相互作用力
[image: image55.png]


22．“蹦极”被称为‘勇敢者的游戏”。如同14所示，人将一根有弹性的绳干系在身上．另一端固定在跳台上。人从跳台跳下，落至图中A点时弹性绳刚好被拉直，下落至图中B点时弹性绳对人的拉力与人受到的重力大小相等，图中C点是人能达到的最低点。不计空气阻力，下列说法正确的是  

A．从A点到B点，绳子弹性势能增大，重力做功变快
B．到达C点时，人的动能为零，受到的合力为零
C．从B点到C点，人的重力势能转化为动能
D．从B点到C点，人的动能一直在减少
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 23．如图15所示，一个小皮球以初速度v沿着粗糙的路面从a点向d点运动，其中b和d两点在同一水平高度。则下列说法中正确的是  
A．小皮球加速下滑，是由于它具有惯性
B．小皮球减速上坡，是由于它受到路面的阻力
C．小皮球从c到d重力势能增加，机械能减少
D．小皮球在b和d重力势能相等，动能不相等
24．下列说法中正确的是 

A．游船在水上航行时，坐在船上的游客相对于船是静止的
B．一个物体所受的合力不为零，则它的运动状态一定会发生改变
C．司机驾车时必须系安全带，这是为了防止向前加速时惯性带来的危害
D．相互平衡的两个力，这两个力的三要素一定相同
[image: image58.wmf]25．水平桌面上有甲、乙、丙三个完全相同的容器，装有不同的液体，将三个长方体A、B、C分别放入容器的液体中，静止时的位置如图16所示，三个容器的液面相平。已知三个长方体的质量和体积都相同。则下列判断正确的是  

A．物体受到的浮力 F浮A＞F浮B＞F浮C
B．容器对桌面的压力 F甲＜F乙＜F丙  

C．液体对容器底的压强 p甲＝p乙＝p丙 

D．物体下表面受到液体的压力 F ′A＞F ′B＝F ′C 
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26．盛有液体的圆柱形容器置于水平桌面上，如图17甲所示，容器对桌面的压强为500Pa；用细线拴一金属球，将金属球浸没在液体中，如图17乙所示，容器对桌面的压强为600Pa；将细线剪断，金属球沉到容器底部，如图17丙所示，容器对桌面的压强为1500Pa。已知：容器的底面积为100cm2，金属球的密度为8g/cm3，g取10N/kg。则下列判断正确的是  
   A．金属球所受浮力是1N

B．金属球的体积是100cm3

[image: image60.jpg]


C．液体的密度是0.8g/cm3
D．金属球对容器底部的压力是10N

三、填空题
27．潜水艇是靠改变           实现上浮和下沉的。
28．在水平公路上向前行驶的汽车中有位站立的乘客，当乘客的身体突然向汽车行驶的方向倾倒时，说明这辆汽车正在________运动。（选填“加速”或“减速”） 
29．茶壶、下水道的弯管、锅炉水位计和船闸都利用了 [image: image12.png]


           原理。30．如图18所示，将适量的水注入一个带有阀门的U形管内，待水面相平后关闭阀门K，接着从管的左右开口端分别向管内注入等质量的水和煤油（煤油不溶于水）。则打开阀门K后，管中左侧水面最终               。（选填“与右侧油面相平”、“高于右侧油面”或“”）
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31．如图19所示的U形管中装有两种液体。A点和B点分别位于两种液体中，且它们到液面的高度均为
[image: image13.wmf]h

。比较A、B两点的压强可知：
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（选填“大于”、“等于”或“小于”） 

32．一辆电动自行车的铭牌上给出了如下的技术参数表。
	规         格
	
	后轮驱动直流永磁式电动机

	车型
	20″电动自行车
	
	额定输出功率
	100 W

	整车质量
	30 kg
	
	额定电压
	36 V

	最大载重
	120 kg
	
	额定电流
	3.5 A


现有一质量为70 kg的人驾驶这辆电动自行车沿平直公路行驶，若行驶过程中所受的阻力为车和人总重的0.02倍。则只靠电动机提供动力时，此人驾驶电动自行车在[image: image16.png]


额定功率下匀速行驶时的速度为      km/h。（g取10N/kg） 33．甲、乙两个实心正方体分别放在水平地面上，它们对水平地面的压强相等，且ρ甲>ρ乙。若在它们上部沿水平方向分别切去相同体积，则它们对地面压强变化量Δp甲、Δp乙的大小关系是：Δp甲 ________ Δp乙（选填“大于”、“等于”或“小于”） 
34．一个木块在水中漂浮，露出水面的体积为200cm3，现将与木块体积相等的金属块压在木块上后，二者恰好在水中悬浮，已知金属块的质量为600g，则金属块的密度是        kg/m3。
四、实验题
35．请画出图20中物体A所受重力G的示意图。

36．如图21所示，请画出力F对支点O的力臂，并用字母L表示。
37．如图22所示，要以最省力的方式拉动汽车，请画出滑轮组的绕线方式。
38．在研究“滑动摩擦力大小与接触面粗糙程度的关系”的实验中，小华和小利设计的实验装置如图23甲、乙所示。小华在实验中保持木板B静止，用手竖直向上匀速提拉弹簧测力计，使木块A在B上向右运动。小利在实验中保持弹簧测力计静止，用手拉木板B使其水平向左运动。在随后的交流评估过程中，多数同学认为小和的方法比较好。其原因有：
（1）拉动木板B比拉动木块A更容易；       （2）可以使弹簧测力计的示数比较稳定；
（3）容易保证测力计沿着竖直方向施加拉力；  （4）容易保证木块A受到的拉力沿着水平方向；
（5）木块A受到的滑动摩擦力的大小跟运动的木板B是否保持匀速没有关系；
（6）木块A受到的滑动摩擦力的大小跟木板B受到的拉力
[image: image17.wmf]F

的大小没有关系。
你认同哪几个观点？答：___________（请填写序号）。

39．如图24所示，把长20 cm左右的饮料吸管A插在盛水的杯子中，另一根吸管B的管口贴靠在A管的上端。往B管中用力吹气，可以看到A管中的水面上升，这是因为往B管中吹气时，A管上方空气的流速加大，压强         （选填“增大”或“减小”）所致，利用这个原理可以制成                 。
40．关于探究“杠杆的平衡条件”的实验。
（1）将如图25所示的装置放在水平桌面上，发现杠杆的左端高于右端，则应调节杠杆两端的螺母向______（选填“左”或“右”）移动，直到杠杆水平平衡；
（2）杠杆平衡后，若在图25中的B位置挂2个钩码，则应在A位置挂______个相同的钩码，才能使杠杆保持在水平位置平衡；
   （3）若在B刻线处所挂钩码不变，采用弹簧测力计进行探究，则弹簧测力计应作用在支点的            端（选填“左”或“右”）。
41．如图26甲所示，是测量滑轮组机械效率的示意图。用弹簧测力计拉动绳子的自由端，将总质量为500g的重物从A位置匀速提升到
[image: image18.wmf]A
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位置，同时弹簧测力计从图中的B位置匀速竖直上升到
[image: image19.wmf]B

¢

位置，在这个过程中，弹簧测力计的示数如图26乙所示，请你根据实验完成下列问题：（g取10N/kg）
（1）弹簧测力计的拉力F对绳所做的功为________J；
（2）该滑轮组的机械效率是________％。（保留一位小数）  


42．小亮利用如图27所示装置，研究“弹簧测力计下悬挂的物体所受拉力与物体所受浮力的关系”。他根据实验数据绘制了弹簧测力计的示数F1随物体所受浮力F浮变化的图像，如图28所示。请你根据图像分析：当弹簧测力计的示数F1＝1.2N时，F浮＝________N。
43．小明利用滑轮组及相关器材进行实验，记录的实验数据如下表所示。请根据表中数据归纳出拉力F与重力G的关系式为：F =                。                           

	G/N
	0.5
	1
	1.5
	2
	2.5
	3
	3.5

	F/N
	0.2
	0.3
	0.4
	0.5
	0.6
	0.7
	0.8


44．小军同学要测量一块矿石的密度，其主要测量步骤如图甲、乙、丙所示。请你看
图读取天平各次的测量数据，并将读取数据及由此计算出的矿石的密度填入下表中。
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45. 小明同学利用如图29所示的小烧杯、大水槽、量筒、水、滴管、记号笔、细线等器材测量一块金属块的密度，他设计了如下实验步骤。
(1)将金属块放入烧杯中，使烧杯直立在漂浮大水槽中，用签字笔在烧杯上标出水面的位置；  

(2)用量筒测出________ 的体积为V1；
(3)将烧杯直立漂浮在大水槽中，向烧杯中倒入适量的水，使_________________；
(4)用量筒测出烧杯中水的体积V2； 

(5)金属块密度的表达式为ρ金= ____________________ .

46．小阳利用刻度尺、塑料碗、圆柱形玻璃筒和适量的水测量一块铁矿石的密度。以下是小阳设计的实验步骤，请你按照他的实验思路，将实验步骤补充完整。
（1）在圆柱形玻璃筒内放入适量的水，将塑料碗轻轻放入水中，塑料碗漂浮，用刻度尺测出此时玻璃筒内水面到玻璃筒口的高度为h1，并记录在表格中；
（2）将铁矿石轻轻放入塑料碗中，塑料碗仍漂浮，用刻度尺测出此时玻璃筒内水面到玻璃筒口的高度为h2，并记录在表格中；
（3）                                                                      ；
（4）已知水的密度为(水，利用测量出的物理量和(水计算铁矿石的密度( =        ，并将计算结果记录在表格中。
47．小阳为了测量某金属块的密度，他找来一根均匀的直硬棒，用细线系在O点吊起，硬棒在水平位置平衡，然后将金属块B挂在硬棒左端C处，另外找一个重物A挂在硬棒右端，调节重物A的位置，使硬棒在水平位置平衡，此时重物A挂在硬棒上的位置为E，如图30所示。下面是小阳测出金属块B密度的部分实验步骤，请你按小阳的思路，将实验步骤补充完整。
（1）用刻度尺测出OE的长度L0。
（2）把金属块B浸没在水中，把重物A从E处移动到D处时，硬棒再次在水平位置平衡。
（3）                                  。
（4）利用上述测量出的物理量和题中的已知量，计算B物体的密度的表达式是：ρB＝         。(2分) 
五、计算题
48．小刚学习了简单机械之后，在实验室组成如图31所示装置，研究利用杠杆和滑轮改变力的大小的问题。已知滑轮C、D和E的重均为
[image: image24.wmf]2N

；轻质杠杆AB可绕O点在竖直平面内转动，且
[image: image25.wmf]AO : OB = 3 : 5

；乙是一个装有适量沙子的小桶，改变小桶中沙子的质量并调整拉力AB的大小，可使杠杆静止在水平位置。当小桶和沙子的总质量为200g，杠杆在水平位置平衡时，甲对水平地面的压力的大小等于其受到重力的2/3。绳的质量、滑轮与轴的摩擦、杠杆与轴的摩擦均忽略不计．
[image: image26.wmf]g

取
[image: image27.wmf]10N/kg

。求：
（1）当小桶和沙子的总质量为
[image: image28.wmf]200g

，杠杆在水平位置平衡时，拉力
[image: image29.wmf]F

的大小；
（2）可维持杠杆在水平位置平衡的小桶和沙子的最大总质量。
49．有一根绳子，通过如图32甲所示的滑轮组，能够提起的最重物体是A，若物体再重绳子将断裂（不计绳重和摩擦）。求：（g取10N/kg）
（1）如图甲所示，将A匀速提高2m做的有用功为740J，则物重GA等于多少？ 

（2）若在（1）中提升物体A时，此时滑轮组机械效率为92.5%，人的体重为600N，每只脚与地面接触面积为2×l0-2m2，则人对地面的压强p地等于多少？
（3）若用这根绳子和这些滑轮，组成图32乙所示滑轮组，利用它从水中缓慢匀速提起（不计水的阻力）一个边长为0.3m的正方体B，当提到B的下表面所受水的压强为2×l03Pa时，绳子断裂。则正方体B的密度ρB等于多少？[image: image30.png]


（最终结果用科学计数法表示，并保留两位有效数字）
50．如图33所示，是用滑轮组打捞水中物体的示意图，已知物体A的体积为2×10-2m3。当用F1拉绳子自由端时，物体A在水内以0.1m/s的速度匀速上升（未出水面），滑轮组的机械效率为75%。当物体A完全在水外匀速上升时，加在绳子自由端的拉力为F2，此过程中滑轮组的机械效率为80%，不计绳重和摩擦，g取10N/kg。
   求：（1）物体A在水中匀速上升时，拉力F1的功率；
      （2）物体A的密度。
[image: image31.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)
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D．羊角锤子











C．取碗夹子





B．核桃夹子





A．修树剪子
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C．图钉的钉帽做成较大的圆形








A．切蛋器用来切蛋的钢丝很细








B．一些商品盒的提手用较宽的带子制成
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 D．书包带做得较宽
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